



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4327 ZAMORA, JUEVES 7 DE SEPTIEMBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CENTIMOS

Rusia pone otra vez el veto en el Consejo de Seguridad

Por otra parte, la URSS se opone a que el incidente del avión sea tratado por los Naciones Unidas

LAKE SUCCESS, 6.—A las 3.20 de la tarde—hora local—el presidente del Consejo de Seguridad, sir Gladwy Jabb, ha declarado abierta la sesión. El primer asunto que figura en el orden del día es la resolución norteamericana por la que se condena la agresión de Corea del Norte, pero se destaca que el delegado soviético, Jacob Malik, pedirá la palabra para dar lectura a la nota de protesta de su Gobierno por el derribo de un avión soviético por las fuerzas navales norteamericanas ante la costa de Corea.

Truman aprobó el crédito de 62.500.000 dólares a España

WASHINGTON, 6 (Urgente).—El presidente Truman ha aprobado hoy la concesión a España de un crédito por valor de 62.500.000 de dólares.—Efe.

La situación en Corea es grave

WASHINGTON, 6.—La situación en Corea es grave, admite un portavoz militar oficial, quien señaló, sin embargo, los triunfos de los comunistas no pueden calificarse de "verdadera ruptura del frente". En una conferencia de prensa celebrada en el Pentágono, el portavoz militar dijo: "Las fuerzas comunistas solo atacan con verdadera violencia en el frente norte. En los otros sectores, la situación está bastante estabilizada. El momento, aunque grave, no puede calificarse de desesperado. Las actua-

Dice un portavoz militar norteamericano Se espera que los rojos intensifiquen su ofensiva

Las victorias nórdicas como todas, son producto de su enorme abundancia en efectivos humanos.—Efe.

TOKIO, 6.—Debe esperarse la intensificación de la ofensiva de los nortecoreanos según ha manifestado un portavoz del general Mc Arthur, que añadió que

llegan importantes refuerzos a las filas enemigas, habiendo sido identificadas dos nuevas brigadas blindadas. Cada brigada comprende dos batallones y cada batallón veinte tanques, más otro tanque de comando.—Efe.

SITUACION CONFUSA

TOKIO, 6.—En el sector noreste del frente de Corea, los comunistas presionan en la línea del ferrocarril a Taegu. Esta ciudad—dice un corresponsal de guerra de la agencia Réuter—está también amenazada por el suroeste donde los rojos atacan partiendo de la

cabeza de puente de Tuksongdong, en el río Maktong.

Respecto a la situación del sector norte del frente coreano, un portavoz del VIII ejército dijo que es muy confusa y que no podía decir con seguridad en manos de quien estaba la ciudad de Yongchong. Las comunicaciones en todo este sector está cortadas. No obstante, se sabe que en las pasadas 24 horas los norteamericanos causaron 2.300 bajas a los rojos entre muertos y heridos, e hicieron 69 prisioneros.—Efe.

CONSTANTES MODIFICACIONES

TOKIO, 6.—El último comunicado hecho público por el Cuartel General de Mac Arthur dice así: "Nuestras tropas se han visto obligadas a ceder dos colinas que guardaban los accesos a Taegu, retirándose a nuevas líneas de defensa situadas a 16 kilómetros de distancia de esta ciudad. "Los comunistas lanzan violentos ataques encaminados a apoderarse de este importante nudo de comunicaciones. Las últimas noticias informan que las líneas de defensa de Taegu sufren constantes modificaciones. Ya a favor o en contra de nuestras fuerzas. "La segunda división norteamericana que actúa en el suroeste de Taegu, va ganando terreno lentamente frente a un intenso fuego de mortero y artillería enemiga. Unos mil soldados comunistas y seis tanques, retroceden hacia el río Naktong.—Efe.

Los ingleses entran en combate

TOKIO, 6.—Las tropas inglesas entraron anoche en combate en el frente de Corea, según se anuncia oficialmente. Se trata de varios batallones cuyo número exacto no ha podido ser revelado.—Efe.

CERCADOS Y LIBERADOS

TOKIO, 6.—A las pocas horas de llegar al frente las tropas inglesas tuvieron que librar duros combates contra los comunistas. Una compañía de infantería inglesa quedó cercada y resistió durante toda la noche los continuos ataques de los comunistas. Esta madrugada pudo ser liberada por

(Pasa a la página TERCERA)

El presidente sugirió que el Consejo de Seguridad se ocupara de la protesta soviética a su debido tiempo, pero Malik intervino para decir que no existían razones para que el Consejo tratase de la nota de su país, puesto que el Gobierno soviético opinaba que era asunto que sólo incumbía a él y al Gobierno de los Estados Unidos y no a las Naciones Unidas.—Efe.

EL VETO 44

LAKE SUCCESS, 6.—Rusia ha puesto su cuarenta y cuatro voto en el Consejo de Seguridad a la resolución norteamericana pidiendo que todos los países se abstengan de "prestar ayuda o fomentar" la acción de los coreanos nórdicos y de prohibir toda acción que pueda extender el conflicto de Corea a otras zonas.—Efe.

LA NOTA SOVIETICA

LONDRES, 6.—La nota de protesta del Gobierno soviético al Gobierno de los Estados Unidos transmitida por Radio Moscú, sobre el incidente ocurrido el pasado lunes en que fué derribado un avión soviético en aguas de Corea por aviones de las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas, dice entre otras cosas que "testigos presenciales del ataque por los cazas norteamericanos contra el avión de las fuerzas aéreas soviéticas, fueron otros dos aeroplanos rusos que hacían el vuelo de prácticas con el avión derribado.

"Para ocultar este ataque totalmente injustificado contra el avión soviético—agrega la nota rusa—los representantes de los Estados Unidos en las Naciones Unidas dieron a la publicidad una versión falsa al efecto de que el avión soviético cayó sobre el buque y se lanzó con intenciones claramente hostiles sobre el centro de la formación de aviones de las Naciones Unidas y se alega que abrió fuego contra los cazas norteamericanos. En realidad el avión ruso no solo no voló sobre el buque norteamericano sino que ni siquiera se acercó a él, pasando a una distancia de más de diez kilómetros de él y estaba realizando como ya se ha indicado un vuelo de entrenamiento. No abrió fuego ninguno contra los cazas norteamericanos y fué derribado a consecuencia del ataque hecho sin motivo alguno contra él por once aviones de caza norteamericanos".

ENTREVISTAS

WASHINGTON, 6.—El presidente Truman se ha entrevistado, por separado, con el secretario de Estado, Dean Acheson con el secretario de Defensa, Louis Johnson, y con el de Marina, Francis P. Matthews. Se supone que el motivo de estas conferencias fué el incidente del avión soviético derribado en Corea.—Efe.

TENSION ENTRE RUSIA Y EE.UU.

La URSS dice que el avión derribado en Corea estaba en prácticas e iba indefenso Y envía una nota de protesta que Washington rechaza

LONDRES, 6.—Rusia ha acusado a los aviadores norteamericanos de haber derribado un avión de prácticas soviético, que no llevaba bombas ni torpedos, frente a Corea el lunes pasado, sin que media provocación alguna, según informa Radio Moscú. La emisora agregó que ha enviado una nota de protesta al Gobierno de los Estados Unidos.—Efe.

ESTADOS UNIDOS LA RECHAZAN

WASHINGTON, 6.—Los Estados Unidos se han negado a aceptar la nota del Gobierno soviético en la que éste protesta por el incidente del avión soviético derribado en Corea.

LA NOTA SOVIETICA

LONDRES, 6.—La nota de protesta del Gobierno soviético al Gobierno de los Estados Unidos transmitida por Radio Moscú, sobre el incidente ocurrido el pasado lunes en que fué derribado un avión soviético en aguas de Corea por aviones de las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas, dice entre otras cosas que "testigos presenciales del ataque por los cazas norteamericanos contra el avión de las fuerzas aéreas soviéticas, fueron otros dos aeroplanos rusos que hacían el vuelo de prácticas con el avión derribado.

"Para ocultar este ataque totalmente injustificado contra el avión soviético—agrega la nota rusa—los representantes de los Estados Unidos en las Naciones Unidas dieron a la publicidad una versión falsa al efecto de que el avión soviético cayó sobre el buque y se lanzó con intenciones claramente hostiles sobre el centro de la formación de aviones de las Naciones Unidas y se alega que abrió fuego contra los cazas norteamericanos. En realidad el avión ruso no solo no voló sobre el buque norteamericano sino que ni siquiera se acercó a él, pasando a una distancia de más de diez kilómetros de él y estaba realizando como ya se ha indicado un vuelo de entrenamiento. No abrió fuego ninguno contra los cazas norteamericanos y fué derribado a consecuencia del ataque hecho sin motivo alguno contra él por once aviones de caza norteamericanos".

"El Gobierno soviético—prosigue la nota—rechaza categóricamente la versión americana y protesta energicamente ante el Gobierno de los Estados Unidos por el crimen cometido por las fuerzas aéreas norteamericanas".

"El Gobierno soviético hace recaer sobre el Gobierno de los Estados Unidos toda la responsabilidad por la acción criminal de las autoridades norteamericanas que se han degradado con esta intolerable violación de las normas generalmente reconocidas del Derecho Internacional y pide que en los Estados Unidos se haga una investigación estricta y se castiguen a las personas responsables del ataque mencionado y también de indemnización por la pérdida causada por la muerte de la tripulación que consistía en tres pilotos y por la destrucción del avión soviético".

"El Gobierno soviético también considera necesario llamar la aten-

Galea de actualidad

La señora Roosevelt asesorará películas



La viuda del Presidente norteamericano, dama intrépida y bien conocida de todos los españoles, encamina ahora sus pasos hacia un espectacular aspecto de la vida política: la asesoría de películas sobre problemas contemporáneos. De momento se dispone a supervisar una producción de Doré Schary que tratará de los conflictos mundiales de la postguerra. Y quien sabe si a lo mejor tiene éxito y se anima a vivir en Hollywood

El nuevo jefe del Departamento Marítimo de Cartagena

Don Ramón de Ozamiz y Lastra, almirante de la Armada española, es el actual Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena, nombrado para tan alto cargo en sustitución del almirante Basadre al pasar éste a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

El nuevo Capitán General, que así corona un brillante historial en las Armas navales, desempeñaba últimamente la jefatura de la Jurisdicción Central de Marina.



Conversaciones católicas internacionales en San Sebastián

Interviene el Dr. FONT ANDREU

SAN SEBASTIAN, 6.—Han comenzado hoy en esta capital las Conversaciones Católicas Internacionales. En el palacio episcopal de Castillblanco se celebró una misa del Espíritu Santo, oficiada por el obispo de esta diócesis, a la que asistió el Comité de las Conversaciones y todos los conversadores. Después de la ceremonia religiosa, el prelado departió largamente con los asistentes.

Al mediodía, en el palacio de la Diputación, se celebró la sesión inaugural bajo la presidencia del nuncio apostólico de Su Santidad monseñor Cicognani y los obispos de San Sebastián, Calahorra y Córdoba, en unión del vicepresidente de la Diputación.

El director de las Conversaciones Católicas Internacionales don Julián de Lojendio, dirigió unas palabras de salutación a los asistentes. Seguidamente el vicepresidente de la Diputación en nombre de la misma, dirigió un cordial saludo de bienvenida a las ilustres personalidades y pensadores católicos de España y Europa, deseándoles una grata estancia en esta capital.

Tras unas breves palabras del prelado de la diócesis, don Jaime Font Andreu, habló el doctor Zarragüeta con una instrucción del tema de las Conversaciones, sobre la unidad de Europa. Expresó después de definir geográfica e históricamente este concepto, lo que hay de unidad en la Europa actual y la unificación que puede y debe lograrse en el triple terreno de lo económico, social y cultural, así como en el religioso, que es el tema de estas reuniones.

Seguidamente el Nuncio de Su Santidad dió la bienvenida a los miembros de las Conversaciones y manifestó sus votos para que en las mismas se elaboren fórmulas de pensamiento, concretas, claras y bien determinadas para resolver el problema de la unidad europea.

PERSECUCIONES RELIGIOSAS

VIENA, 6.—Informan de Budapest que continúan las implacables persecuciones religiosas llevadas a cabo por el Gobierno húngaro, decidido a llegar a la des-

NO-DO EN COLOR

NUEVA YORK, 6.—El sheriff de Waterbury (Connecticut) ha puesto en claro el asunto de Elizabeth Galligan que todas las noches "se aparecía" en la ventana de su antigua casa. Los vecinos de Waterbury aseguraban que la visión se producía cada noche en el mismo lugar. Elizabeth había fallecido hace quince años. Ante las mani-

festaciones que se producían frente a la ventana de la aparición spectral, el sheriff tomó cartas en el asunto y ha puesto al descubierto la verdad de los hechos. Elizabeth no había muerto y sólo estaba secuestrada por su hermano que la declaró

Por cojer la «trompa», lo cogieron con la trompa TUCHUN (India), 6.—Después de rechazar la bebida alcohólica que le ofrecía su guía, medio embriagado, un elefante cogió con la trompa al indio y le aplastó con su pata produciéndole la muerte.—Efe.

ATENAS, 6.—El primer ministro, Sofocles Venizelos, ha ordenado que la joven Tassoula sea devuelta a su familia, si se quiere evitar en Creta una nueva edición de la Guerra de Troya. Los amigos del novio al en-

Constantino hace madrigales a Tassoula iterarse del propósito de éste de acudir a la reina Federica para que le ayude en su problema y considerando que la solterana es una de

las mujeres más bellas del mundo; han dicho: "Es demasiado hermosa y romántica para ahogar el amor de la joven Tassoula". Entretanto Constantino pasa el tiempo haciendo madrigales a Tassoula.—Efe.

En Cuatro Palabras

- Procedente de Roma llegó a Barajas la artista cinematográfica Annabella.
- El Tribunal Supremo de Panamá ha ratificado la constitucionalidad de la resolución del Gabinete, de fecha 29 de abril de este año, por la que se declara el comunismo fuera de la ley en el país.
- La policía y los soldados uuguayos han impedido un intento de agitadores huelguistas dirigidos por comunistas, para apoderarse de una fábrica en esta capital. No hubo heridos, pero fueron detenidos cuatro manifestantes. El diputado comunista Enrique Rodríguez iba al frente de los agitadores.

Los Deportes

El Atlético venció a la Selección Azul en Monte la Reina

Se perfila el equipo rojiblanco

Ayer se desplazó el Atlético al Campamento del Monte la Reina, al objeto de celebrar un partido de entrenamiento con el equipo de la Milicia Universitaria que sirviera al mismo tiempo de devolución de la visita que hace días nos hiciera aquel once.

El cuadro zamorano se va perfilando ya en el conjunto que cabe esperar de la calidad individual de sus componentes y ayer demostró haber dado un paso más en su marcha ascendente, jugando con codicia, cualidad que se dio también en el equipo de la Milicia y a ratos con ligazón, sin que queramos destacar a ningún jugador,

dejando medio Mora, que, ya descansado del largo viaje que tuvo que hacer para llegar a Zamora, demostró ser jugador enterado de su oficio.

El Atlético, que triunfó por 5-2 (3-2 en el primer tiempo y 2-0 en el segundo), presentó a Cobas, Martín, Goyo, Almaraz, Reyes, Mora, Chillón, Fawti, Brigido, Ordoñez y Muga. Durante veinte minutos del segundo tiempo Martínez sustituyó a Reyes. Los tantos fueron todos ellos precedidos de vitos, jugadas de la delantera, bien apoyada en todo momento por las líneas de atrás.

Un público simpático—la población del Campamento—presenció este encuentro jugado limpio y noblemente, aunque con codicia y entusiasmo, de punta a punta por ambos equipos.

El Atlético y sus acompañantes

Compañía de Seguros AURORA
Plaza Sagasta, 22

El equipo de la Milicia se encontraba en preparación visiblemente. En resumen, a las puertas del comienzo de la competición oficial, ya que dado el carácter del partido, cada uno procuró cumplir las instrucciones que recibía desde la banda. Una vez más apreciamos la espléndida presencia física del equipo de esta temporada y que los jugadores a quienes fataba fondo y sobaban grasas, van mejorando su opinión es que contamos con gente y base para que haya equipo.

Nuevamente se hizo una prueba

fueron amablemente atendidos, en todo instante y obsequiados con la espléndida acostumbrada por los jefes del Campamento.

CONCURSO TAURINO DE IMPERIO

PREGUNTAS

PRIMERA.—¿Quién fué el matador que toreando en Toro, sufrió contusiones, de resultas de las cuales falleció días después?

SEGUNDA.—¿A qué ganadería pertenecía el toro que lidiándose en la plaza de Zamora, consiguió salir del ruedo y huir al campo, y en qué fecha ocurrió el suceso?

TERCERA.—¿Con qué fecha y con qué cartel fué inaugurada la plaza de toros de Zamora, sin llegar a estar todavía terminada?

Nombre y apellidos

Domicilio

(Firma)

PRIMER PREMIO: DOS TENDIDOS DE SOMBRA.

SEGUNDO PREMIO: DOS CRADAS DE SOMBRA.

TERCER PREMIO: DOS TENDIDOS DE SOL.



Imperio EN LA PROVINCIA

Mañana, Ntra. Señora del Canto Patrona de la ciudad de Toro

Oración por la paz

¡SANTÍSIMA Virgen del Canto! De hinojos, postrados a tus plantas, humildemente te pedimos, Señora y Patrona nuestra, que se acieje de este mundo agitado y convulso el fantasma de una guerra en ciernes.

Que el comunismo ateo, violento e inhumano, Imperante en algunos países, que bárbaramente subyuga, se desintegre por sí mismo en un proceso de descomposición interna que se anuncia.

Que las fuerzas del mal cedan ante las del bien y las de la tiranía ante las de la libertad.

Que los hermanos de Cain, los avasalladores, los perversos, los perjuros, los cínicos y los apostatas se confundan en sus siniestros y trágicos designios.

Que el hermano ofendido, Señora y Madre nuestra, busque al hermano ofensor y le perdone, para que la paz reine entre los hombres de buena voluntad.

Que el rico y poderoso, en un rasgo de justicia social, distribuya parte de sus riquezas entre los pobres y débiles para que en esta humanidad, hambrienta y misera haya una mejor convivencia.

Te pedimos, también, que en los espíritus y en las conciencias sea la paz.

Y, por último, Señora y Medianera nuestra, fervientemente te suplicamos que no nos abandones en el duro peregrinar de esta vida oscura, falsa y efímera, a fin de que salvemos nuestras almas para gozar contigo, Soberana Señora, de la presencia de Dios Todopoderoso en otra vida mejor de Luz, de Verdad, de Paz Eterna.

José CONZALEZ BARRACHINA

Compañía de Seguros AURORA
Plaza Sagasta, 22

La fiesta nacional

Ordoñez y Manolo Vázquez triunfan en Melilla

MELILLA, 6.—Novillada de feria. Ganado de Juan Belmonte.

ANTONIO ORDÓÑEZ oye aplausos con la capa en su primero. Con la muleta da pases estatuarios, redondos, naturales, de pecho, manoleínas y adornos, para una casi entera que basta (ovación, oreja y vuelta). En su segundo faena artística con naturales, derechazos y manoleínas tirando al público. Un pinchazo y estocada (ovación, dos orejas y vuelta al ruedo).

ALFREDO JIMÉNEZ es ovacionado en unas chuecuelinas. Faena valiente, en la que destacan naturales y el de pecho. Un pinchazo media y descabello al segundo intento. (Gran ovación, vuelta y adornos). En su segundo faena entre los cuernos. Dos veces resultó enganchado aparatadamente. Varios pases para igualar. Dos pinchazos, una casi entera y cuatro intentos de descabello (ovación y vuelta por la faena).

MANOLO VAZQUEZ es ovacionado con el capote en sus dos toros. En la primera faena pinturera, redondos, altos, naturales y el de pecho. Una gran estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta). En su segundo faena a base de naturales molinetes, afarolados y adornos. Un pinchazo y una gran estocada hasta el puño. (Ovación, dos orejas y vuelta).—Cifra.

Animado estuvo el festival taurino

El tercer festival taurino de estas ferias y fiestas de San Agustín, fué dentro de lo sencillo, simpático, ameno y divertido. En él tomó parte como figura principal

Compañía de Seguros AURORA
Plaza Sagasta, 22

en la lidia y muerte de un novillo manso y huidizo, el valiente novillero Manolo Lázaro "Manolillo" acompañado de su correspondiente cuadrilla de banderilleros que le ayudaron durante su actuación.

El joven novillero de 17 años de edad tuvo la suerte de matar a su novillo de una segunda estocada fulminante que levantó grandes aplausos del público que a pesar de lo económico de la entrada llenaba poco más de media plaza.

Como segunda parte del programa se corrieron seis hermosas vacas al estilo de Pamplona que con sus revolcones deleitaron al público mayor y menor.

Tan animado espectáculo terminó sin que hubiera que lamentar ninguna desgracia personal y sin que tuviese que intervenir para nada el Servicio Sanitario de la Cruz Roja.

Fiesta de la Banderita

El pasado día 3 de septiembre se celebró en nuestra ciudad la "Fiesta de la Banderita", a beneficio de la Cruz Roja Española.

La Cruz Roja es una institución cuyo fin principal consiste en socorrer a todo ser humano que solicite su ayuda y protección, sin importar le cual sea su religión, raza o ideario político.

Por eso la Asamblea local, en la persona de su presidente don Tomás Samaniego, dirigió una especie de manifiesto rogando a todos los toresanos su aportación económica en pro de tan caritativa institución. Al mismo tiempo, rogaba a todas las señoritas toresanas que desearan postular por las calles y plazas de la población hicieran saber éste su deseo en el domicilio social.

Como en años anteriores, el público toresano respondió espléndidamente con sus aportaciones. Siendo lo recaudado superior a lo de otros años, lo cual demuestra la viva simpatía que se siente en la ciudad de doña Elvira por todo lo que significa amor al prójimo y al desvalido.

Traslado con ascenso al camarada José Bajo Romero

Nos resulta altamente grato comunicar a nuestros lectores el ascenso de nuestro camarada y amigo José Bajo Romero, quien en unión de su familia fijará su residencia en Sevilla, a partir del día seis de los corrientes, en cuya población ostentará el cargo de jefe de Almacén del Servicio Nacional del Trigo.

Compañía de Seguros AURORA
Plaza Sagasta, 22

Felicitemos a nuestro estimado amigo señor Bajo Romero por tan merecido ascenso, ya la par que sentimos su ausencia por ser apreciado y querido, al igual que su señora esposa doña Mercedes Reinoso por contar en nuestra ciudad con numerosísimas amistades.

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
ANUNCIOS ECONOMICOS
en ella hallará
noticias interesantes

SEÑORITA PRACTICANTE

SE PRECISA
Clínica DOCTOR VELASCO

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Organización LA MARISECA S. A.

GRANDES CORRIDAS DE FERIA 1950

Día 12.—Un novillo-toro para el rejoneador portugués doctor FERNANDO SALGUEIRO.

Seis toros de la renombrada ganadería de don Manuel Arranz, vecino de Salamanca, con divisa verde y grana. Matadores: AGUSTIN PARRA "PARRITA", FRANCISCO MUÑOZ y JOSE MARIA MARTORELL.

Día 13.—SEIS toros de la afamada ganadería de los señores Hijos de don Graciliano Pérez Tabernero, vecinos de Matilla de los Caños, con divisa celeste, rosa y amarilla. Matadores: FRANCISCO MUÑOZ, MANUEL DOS SANTOS y JOSE MARIA MARTORELL.

Día 14.—SEIS toros de la acreditada ganadería de don Samuel Flores y Hermanos, vecinos de Albacete, con divisa azul, encarnada y oro viejo. Matadores: AGUSTIN PARRA "PARRITA", MANUEL DOS SANTOS y MANUEL CARMONA.

Día 17.—Un novillo-toro, para el rejoneador ANGEL PERALTA, SEIS novillos-toros de los señores Hermanos Rodríguez Pacheco, vecinos de Callegos de Argañán, con divisa grana y azul celeste. Matadores: RAMASO COMEZ, ANTONIO DOS SANTOS y ANDRES LUQUE GAGO.

Día 21.—Corrida charra, patrocinada por la Asociación de la Prensa.

Un novillo-toro para la famosa rejoneadora CONCHITA CINTRON. SEIS novillos-toros de la afamada ganadería de los señores Hijos de don Graciliano Pérez Tabernero, con divisa celeste, rosa y amarilla. Matadores: ANTONIO ORDONEZ, MANOLO VAZQUEZ y ALIPIO PEREZ TABERNERO.

La situación en Corea es grave

(Viene de la página PRIMERA)

otras unidades de la misma nacionalidad.—Efe.

ENTRAN EN POHANG

NUEVA YORK, 6.—Según informes del octavo ejército norteamericano, los comunistas han entrado en la ciudad portuaria de Pohang. La ciudad cayó en las primeras horas de la noche del martes.—Efe.

SITUACION EN LOS FRENTEROS

TOKIO, 6.— Los últimos cables desde los diversos frentes coreanos, procedentes de los corresponsales de guerra de la agencia Reuters, permiten establecer la situación de la manera siguiente:

SECTOR NOROCCIDENTAL: Los comunistas atacan a lo largo de las cuatro principales carreteras que van en dirección noreste, noroeste y suroeste, con el fin de cercar la ciudad de Taegu, principal posición defensiva de las Naciones Unidas y capital provisional del Gobierno de Corea del Sur. El principal ataque de los comunistas procede de Taebudong, que se encuentra ya en manos de los comunistas. La XIII División de Infantería roja se encuentra a quince kilómetros de Taegu. El ala derecha de las fuerzas comunistas ha conseguido cortar la línea ferroviaria de Wacuwang-Taegu. Por el sur la ciudad está amenazada por las columnas comunistas que atacan partiendo de la cabeza de puente del río Naktong.

SECTOR ORIENTAL: La ciudad de Pohang cayó en manos de los comunistas. Las tropas coreanas del sur se encuentran a dos kilómetros al suroeste de la ciudad. Los comunistas presionan siguiendo la línea ferroviaria a Taegu y partiendo de Angangni, no lejos de Pohang. La XXIV División norteamericana ha recibido importantes refuerzos y ha lanzado con éxito contraataques en el frente de Klongju. La situación es confusa. Un poco más al norte de esta última ciudad y no se sabe si los comunistas se han apoderado del importante nudo de comunicaciones de Yongchon.

SECTOR CENTRAL: Fuerzas de la marina norteamericana y de la segunda división avanzaron tres kilómetros hacia el río Naktong. Tropas inglesas entraron en acción por primera vez en el flanco izquierdo del sector ocupado por la primera división de caballería norteamericana, a lo largo del río Naktong. Los comunistas han entrado en Changyong, a ocho kilómetros al norte de Yongsan.

SECTOR SUR: La XXV División norteamericana continúa consolidando

Compañía de Seguros AURORA
Plaza Sagasta, 22

puerto de Masan, donde los comandos sus defensas en el sector de las tropas concentran importantes contingentes de tropas.—Efe.

CHINOS EN COREA

LAKE SUCCESS, 6.—La delegación de la China Nacionalista ha manifestado que dos divisiones del ejército comunista chino luchan junto a las tropas coreanas del norte en la invasión de Corea del Sur.—Efe.

DICÉ ACHESON

WASHINGTON, 6.—"No somos nosotros los que hemos llevado los horrores de la guerra a Corea", ha dicho el secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, en su conferencia de prensa. Al comentar la propaganda hecha de los bombardeos en Corea, el secretario de Estado manifestó que "el agresor en Corea" ha tratado por distintos medios de distraer la atención de su delito y uno de esos medios, dijo, han sido el de acusar a las fuerzas de las Naciones Unidas de "bombardear y matar a seres indefensos".—Efe.

Un impreso
y un anuncio
BIEN HECHOS
prestigian su
firma y su negocio
Compruébenlo
confiándolos a
IMPERIO

Plaza de Toros de ZAMORA

Grandiosa y extraordinaria corrida de toros

6 magníficos toros de la señora viuda de Molero, 6

para los afamados diestros

Luis Miguel Dominguín
Manolo González
Pepe Dominguín



Etapa larga, marcha corta

CADIZ, 6.—(Crónica especial)

ETAPA larga, poco propicia al corredor. Esto podría ser un aforismo ciclista, al menos en esta Vuelta a España, ya que en la mayoría de sus etapas se puede decir que lo estamos sufriendo. La de hoy, como las anteriores que pasaron de los doscientos kilómetros, se ha visto reducida a unos escasos de lucha cuando ya es final del recorrido se iba anunciando. Mientras tanto y hasta llegar a los cincuenta últimos kilómetros, el pelotón se ha mantenido unido. Tan unido que bien pudiera creerse que querían formar un frente único para luchar contra el montón de kilómetros que tenían por delante. Menos mal que el recorrido ha sido maravilloso y que además no hemos sentido demasiado calor. Como ven ustedes, uno ya se va conformando con nada.

Si esta ha sido una de las principales características de la etapa, ya de puro conocida hasta innecesaria de controlar, la otra ha tenido como protagonista al grupo de "ases" y a los italianos. Uno y otros se han vigilado estrechamente a lo largo de los 268 kilómetros sin permitir a sus rivales la más mínima extralimitación. En realidad los que han llevado la voz cantante en esta guardia, han sido los españoles que se apiñan alrededor de Emilio Rodríguez, siempre alerta a cualquier tentativa de despegue o escapada. Incluso los modestos no han podido sacar tajada y todo intento de irse se ha visto muerto apenas intentado, puesto que la vigilancia no permitía la salida de unos ni de otros.

Para cada escapada habla un hombre que se lanzaba a convenir al huido de la inutilidad de su esfuerzo, y pronto todos se apiñaban de nuevo en el mismo grupo. Uno de los más contumaces en la escapada ha sido hoy Miró. El

muchacho, valiéndose de su insignificancia ha querido repetir su hazaña de Santaner, pero en balde, porque los centinelas le han corrido siempre el paso.

Sin embargo, faltando cincuenta kilómetros, Senén Mesa se ha ido. Esto ha significado el principio de las escaramuzas que han terminado poniendo un paquete de cinco hombres en la meta de Cádiz. Senén ha sido pronto traído al redil. Luego Navarro ha intentado irse y lo ha conseguido. Los "ases" ya más seguros de sí mismos y limitándose por fin a una estrecha y única vigilancia, la de los italianos, les han dejado marcharse, así como a Exposito, Gelabert, Miró y Alemany que salen en su caza. Durante unos centenares de metros Navarro marcha en solitario apretando mucho, mientras el cuarteto de atrás se relevaba para tratar de darle alcance. La lucha se hace dura y aunque en principio las distancias se mantienen, Navarro termina cediendo absorbido por el cuarteto. Los cinco juntos organizan en firme la escapada y todos aprietan y los relevos se hacen perfectamente. El paquete de atrás marcha también de prisa, pero sin demasiadas inquietudes ya que estos cinco hombres no pueden modificar la clasificación general en su parte fundamental.

Del grupo grande se escapa Trobat que pasa a Miró, el cual ha tenido que abandonar el pelotón de evadidos, pagando así su excesivo afán de lucha durante toda la mañana. Trobat alcanza a los destacados y todos ellos se presentan en la meta de Cádiz donde Gelabert fácilmente, se adjudica la etapa al sprint.

Y aquí acaba la historia de la etapa, la más larga de la Vuelta, que como ven ustedes tiene por último que contar. Tampoco es de esperar que las etapas preparadas para mañana, contra reloj primero y en línea por la tarde, nos deparen grandes sorpresas.

Gelabert ganó la etapa Málaga-Cádiz

Estados Unidos intervienen en Persia

Afirma Radio Moscú

LONDRES, 6.—Radio Moscú ha acusado a los Estados Unidos de intensificar su injerencia en los asuntos internos de Persia y ha dicho que los agentes de los Estados Unidos son los responsables de la actual revuelta de los indígenas kurdos contra el gobierno persa.

La referida emisora agrega que la Embajada norteamericana en Bagdad publica un boletín en idioma kurdo, y que ha sido hecho circular entre los agentes yanquis que están actualmente entre la población kurda, turca y persa.

Según la agencia Tass, en Teherán se presta gran atención al altruismo del magistrado del Tribunal Supremo de los Estados Unidos William Orville Douglas, quien "fue enviado como alpinista a la región donde habitan la mayor parte de las tribus del país, para establecer contacto con las mismas".—Efe.

Asientos a contramarcha en los aviones

WASHINGTON, 6.—Los servicios de transporte de las Fuerzas Aéreas norteamericanas procedan a la prueba de aviones cuyos asientos para los viajeros están instalados en sentido inverso al de la marcha. Tales pruebas se hacen en virtud de observaciones hechas en casos de aterrizajes forzados en los que se ha comprobado que el cuerpo humano es susceptible de una mayor resistencia si recibe un choque en la espalda en lugar de sufrirlo en el pecho o en el vientre.

Si los ensayos son satisfactorios es muy probable que los asientos de los aviones civiles de transporte en el porvenir sean instalados en aquella forma.—Efe.

Gelabert ha ganado la XIX etapa de la Vuelta Ciclista a España, sobre el recorrido Málaga-Cádiz, con 268 kilómetros, seguido de Exposito. He aquí la clasificación:

- 1. Gelabert, 9 horas, 31 minutos y 1 segundo. Exposito, Alemany, Navarro y Trobat en el mismo tiempo. Miró 9-32-01; Evens, 9-32-12 y en igual tiempo Wolkiers, Serra, Loroño, Bruna, M. Rodríguez, Drel, Ridolfi, Ruiz, E. Rodríguez, Mesa, Huergo, Blanco, Mancisidor, Sánchez, Pegreina y Coll Bover; Capó, 9-32-36. El último corredor clasificado fue Fuertes.
- CLASIFICACION GENERAL
- 1. Emilio Rodríguez, 111-22-9; 2. Manuel Rodríguez, 111-32-3; 3. Serra, 111-39-48; 4. B. Ruiz, 111-40-22; 5. Ridolfi, 111-40-01; 6. Drel, 111-40-04.

Rearme alemán

«Debe permitirse al pueblo defender su propio país si así lo desea»

WASHINGTON, 6.—John Mac Cloy, alto comisario de los Estados Unidos en Alemania, ha declarado que "al pueblo alemán se le debe permitir de alguna manera defender su propio país, si así lo desea".

Esta declaración la ha hecho después de celebrar una conferencia con el presidente Truman. Cuando le preguntaron los periodistas si sus manifestaciones querían decir que era partidario de armar a Alemania, el alto comisario contestó que no tenía idea exacta sobre los "pasos" que deben darse. Un informador le dijo que había ruidos rumores en los Estados Unidos de una Alemania armada que pudiera volverse contra las democracias, a lo cual Mac Cloy contestó: "Me parece una tontería que nosotros digamos a los alemanes: 'Ustedes no pueden ayudarnos a nosotros a defender su propio país'. Agregó que había esbozado al presidente el plano de ventajas e inconvenientes de un rearme alemán.

36 muertos y más de 100 heridos al descarrilar un tren en el Estado de Sao Paulo

SAO PAULO, 6.—Por lo menos 36 personas han resultado muertas y más de cien heridas, al salirse de la vía un expreso y chocar con varios postes de una red de cables de alta tensión. La policía ha retirado hasta ahora 36 cadáveres. El estado de los heridos es de suma gravedad en casi todos los casos.—Efe.

Norteamericano

LOS norteamericanos ocupan y controlan posiciones estratégicas, por el orden siguiente, de Norte a Sur, y perforando los Paralelos: Islas Kuriles, Hokkaido, a medio vuelo de Sahalin, isla rusa; Japón propiamente dicho con toda la responsabilidad político-militar; Nagasaki con su terral camello decapitado de Nisan y sus goterones roqueños de Okinawa, avanzada en Formosa en la sabana verdoscura del Pacífico. Filipinas, en el enlace con el Pacífico, un poco desconectado del dispositivo estratégico de este mar. Del dispositivo clave, se entiende. Dispone de pocas bases. Eso sí, pero bases no en estado de alerta, si no simplemente de aprovisionamiento. Parecida posición, prescindiendo de Japón, ocupaba cuando sobrevino el ataque relámpago, a Pearl Harbour, que hizo cisco el entonces dispositivo de la defensa americana. Mas sin olvidar, que entonces la China comunista de hoy, constituía un frente anti-japonés con unidad absoluta entre Mao y Chang, aureolados de un fanático prestigio.

Rusia

S China comunista en su total frente terrestre es inmensidad. Es decir, con Manchuria o Manchukuo y Corea del Norte, con islas importantes como Hainan en el Golfo de Tonkin, Wai-Chao, vanguardia de la península de Lui-Chow en el recodo de Tonkin, donde se unen la China y la Indochina, y el pespunteado

Dos frentes en Asia

de islas muy estratégicas, de la desembocadura del río de las Perlas, paredón de Hong-Kong y Macao o Macau, en ambas direcciones izquierda y derecha. Este y Oeste. Y, desde luego, la Indochina comunista.

Si los dos frentes se reducen a kilómetros, la desventaja norteamericana es enorme. Enorme, territorialmente hablando; gigantesca en cuanto a población, a cantera humana.

Nadie se refirió, hasta ahora, al peligro amarillo. En el pasado se habló mucho de este peligro. Y entonces no era tan peligro, inminente, como lo es hoy. Le faltaban elementos para serlo. Esoa elementos los tiene en la actualidad. Se los facilita "usis". Porque a Rusia le importa muy poco que saite hecha pedacitos la civilización de los dos continentes, si consigue su propósito de dominar el mundo. Aunque posiblemente debido a estas reacciones tan demenciales, a la postre, sea ella misma la víctima. Sino momentáneamente, a no muy largo plazo.

Pero ciñámonos a Asia. Al aviso asiático, como se denominó en el pasado. Puesta en movimiento estas masas astronómicas de hombres, el panorama del mundo actual sufrirá un cambio radical, geográfico. Mirando con atención el mapa, se queda, un perplejo por el cúmulo de derivaciones a que el pensamiento se ve arrastrado. Indochina, la In-

dia y por este orden siguiendo la dirección de los Paralelos 20 y 30 este oeste, hasta una penetración ambiciosa, teniendo en cuenta que movimiento de esa ola amenazadora, se unificaría en una estrategia de iniciativa y de realización rusa. Y con su cooperación en más avanzados paralelos, Persia, Turquía y su eje central matemático, que exactamente marca el meridiano de un continente deseado: Oriente Medio.

BOMBA atómica? ¿Superbomba? ¿Superbomba D, de definitiva? ¡Bah! No puede decirse el momento ha llegado; pero si que ese momento asoma con todas sus trágicas consecuencias. O la civilización occidental—cuyo meridiano situamos en Europa—en el que está incluido América, sufre una de las crisis más graves de la historia, o se hace preciso con decisión, energía y firmeza, una intervención urgente que estirpe, radicalmente, el tumor afectado por la psicosis bélica que está contaminando a todas las naciones del globo. Es necesario, perentorio, que arrojando todas las consecuencias de la responsabilidad, Norteamérica y con Norteamérica el bocado de naciones civilizadas, abran brecha en esta encrucijada amenazadora, porque la paz mundial ya no depende de la dialéctica, sino de la acción. Menos palabrería, menos tibieza, menos organismos cisma-

ticos internacionales y más labor efectiva por la causa de la paz. No es preciso cometer insensateces, errores de difícil rectificación. A partir de la victoria aliada, la actualidad internacional está plagada de graves equívocos que han dado ubérrimo fruto. Escrito se recoge en Polonia, en Checoslovaquia, en Bulgaria, en Albania, en Rumania y en Finlandia. Y para que la cosecha no se extinga, ahí están, en variación de terrenos y climas, la China de Mao, satélite de Rusia, y la Corea en guerra alentada y pertrechada por Moscú.

ESO dicen y representan en la contienda actual, los dos frentes de Asia. Porque esos dos frentes no se circunscriben a Asia precisamente, sino que saltando por y entre los Paralelos, toman direcciones desbordantes de colosal ambición imperialista que o se irren en una última advertencia, o se aplastan en una acción común de naciones pacíficas, asumiendo todas las responsabilidades históricas, que de la misma se deriven.

Las protecciones surtían excelentes resultados cuando las naciones son comprensivas y proceden de buena fe. Cuando, como en el caso de Rusia, esos anuncios de amparo no sirven más que para burlar el procedimiento de agresión, haciéndolo aparecer como pugna interna de naciones, hay que señalar la hora, y la inicial que ponga en marcha la maquinaria bélica, y decir con la rotundidad del clásico: "El que no esté conmigo, está contra mí".

CORONEL X

Truman da un paso en falso

Un insulto a la Infantería de Marina que puede costarle al partido demócrata algunas actas en las próximas elecciones

WASHINGTON.—(Crónica de nuestro corresponsal Lorenzo Garza).

ESTANDO desde un principio casi todas las ventajas en favor de Rusia para su empresa coreana, Washington le proporciona una más, en extremo valiosa, con su tremenda discordia política actual. Posiblemente Moscú contaba de antemano con el agravamiento de las luchas políticas internas originado por

ULTIMA NOTICIA

El presidente se excusa

WASHINGTON, 6.—(Urgente).—El presidente Truman ha presentado públicamente sus excusas por su "desafortunada elección de expresión diplomática", al calificar al Cuerpo de Infantería de Marina como fuerza de policía naval con una máquina propagandística "casi igual a la de Stalin".—Efe.

la inminencia de las elecciones de noviembre al desencadenar, a principio de verano, la guerra de Corea y esas cuentas le están saliendo bastante cabales. La vociferante discordia de aquí es gigantesca, clamándose desde cada ángulo contra cada personaje, decisión y medida en la cual unos tratan de derribar a otros con verdades, zancadillas, intrigas e insidias de toda especie. La escena política tiene mucho de un ring lleno de luchadores de catch en un confuso encuentro de todos contra todos, o según la graciosa expresión cubana, de una batalla de negros en un túnel. Noviembre está en puertas y demócratas y republicanos quieren, a todo trance, conquistar la mayoría al igual que senadores y diputados quieren ganar la reelección; y en medio de esa lucha fantástica se malgastan cuantiosas energías. Por si el tumulto no fuese bastante, hoy vino a intensificarlo el propio Truman con unas impetuosas declaraciones cuya repercusión, esta noche, tiene carácter de vendaval.

La secular Infantería de Marina que en centenares de acciones, en todos los mares, se cubrió de gloria y actualmente está luchando en Corea y preparando aquí otras unidades para ese y otros conflictos, pretendía tener un general propio representándola en el Estado Mayor conjunto. Un diputado escribió al presidente en ese sentido. Inmediatamente Truman le respondió con otra carta diciendo, no sólo que consideraba esa infantería como una simple fuerza de policía de la marina propiamente dicha, sino también que aquella tenía montado un aparato propagandístico político para sus ambiciones individuales de carrera casi igual al de Stalin. Esta dura frase constituyó la chispa que, en las tribunas parlamentarias y otros centros políticos y militares, abrió la tomenta que a esta hora avanza contra el presidente, agravada por el hecho de que la Liga de la Infantería de Marina, integrada por veteranos y admiradores de

El terremoto del Tibet en Madrid

Los sismógrafos españoles no han registrado la sacudida.—Es posible que la fantasía haya influido en las informaciones alarmistas.—Una cjeada al país que se oculta tras el telón de las cordilleras

DURANTE estos últimos días, una gran parte del mundo ha vivido sumido en la más profunda inquietud. La culpa la tuvo una colosal explosión que procedente, al parecer, de la región del Tibet, estremeció una inmensa zona de terreno en la India e hizo trabajar intensamente a los sismógrafos de muchas naciones. Inmediatamente se pensó en una explosión de origen atómico, creencia esta avalada por la tensión internacional que viene existiendo en torno al país tibetano.

No teníamos ninguna referencia sobre las posibles repercusiones de tan tremenda explosión en España; y como siempre es curioso conocer hasta qué punto nuestros establecimientos científicos pueden estar al tanto de lo que sucede en tan lejanos horizontes, hemos acudido al Servicio Nacional Meteorológico en busca de información. Una vez allí, hemos sufrido la primera decepción. El Servicio, que tiene un magnífico observatorio en el madrileño parque del Retiro, no entiende en estos fenómenos subterráneos o volcánicos. Es al Servicio Sismológico al que debemos dirigirnos a estos efectos. Y así lo hacemos.

A nuestra primera pregunta, nuestro interlocutor, una alta personalidad científica española que quiere ocultar modestamente su nombre, nos contesta rotundamente:—No. Nuestros aparatos no han registrado el fenómeno sísmico del Himalaya, del que tanto se ha ocupado la Prensa durante estos días. Por ello sería imprudente especular sobre su posible extensión y consecuencia, ateniéndonos tan sólo a unos relatos que no están comprobados por los centros especializados.—¿Se deberá ello a que el terremoto no ha alcanzado las p...

Extraordinario dedicado a Benavente

Mañana publicaremos un número de 8 páginas dedicado en gran parte a la ciudad de Benavente. En dicho extra incluiremos, tan bien "Nueva España".

ciones que se le atribuyeron en principio? —Desde luego, es mucha la distancia para que los sismógrafos españoles pudieran captarlo normalmente. Tenga usted en cuenta que los terremotos que han destruido recientemente algunas ciudades americanas no tuvieron tampoco repercusión aquí. Además es muy posible que la fantasía popular haya agrandado inconscientemente el efecto que dicen ha producido en varias regiones indias, muy alejadas del lugar del sísmico.

Efectivamente, nada tiene de extraño que la imaginación más ensata se desborde ante una noticia procedente del misterioso Tibet, país rarísimamente visitado por los extranjeros, y cuya condiciones de existencia difieren tan notablemente de las que configuran al resto de Universo. Hay que tener en cuenta, además, que la anunciada ofensiva comunista de los chinos, contra la que ha lanzado la voz de alarma el Gobierno hindú, hizo muy verosímil la primitiva creencia de que la explosión se debiera al empleo de una bomba atómica por parte de los atacantes.

Sin dejarse impresionar por estas cuestiones, tan fuera de sus actividades científicas nuestro comunicante termina, con la lógica cautela: —Haremos de esperar los comunicados de las corporaciones científicas del extranjero, con las que sostenemos un constante intercambio. Especialmente las de Londres, lugar donde, según dicen, se ha percibido la explosión.

Aquí hubiéramos terminado nuestro reportaje, de no sentir la tentación de añadir unos cuantos detalles que aviven la memoria del lector sobre el remoto y fabuloso Tibet. Es, ya sabido que el país está gobernado por los Lamas, casta sacerdotal a la que pertenecen las dos terceras partes de su población; la fórmula de gobierno puede considerarse, pues, como una auténtica teocracia. Rusia ambicionó siempre interponer su influencia en los asuntos tibetanos desde principios de este siglo, en vida del famoso XIII Dalai Lama, aquel que tuvo que huir ante las bayonetas inglesas que ocuparon, en 1904, Lhasa, su capital.

Y por último, y volviendo al asunto del reciente terremoto, existe esperanza muy fundada de que el número de víctimas no haya sido muy considerable, dado el carácter montañoso de la región donde, según los sismógrafos más competentes, ha debido producirse la gigantesca explosión. Porque—esto no conviene olvidarlo—el Tibet está aislado, física y políticamente, del mundo exterior, por un verdadero telón de cordilleras.

José MARIA DE VEGA



Oficinas y Talleres Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 7. Teléfonos: 1570 y 1576. — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45